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Opgave 1. Aggregeren 3 AM 

Hieronder staat een grafische weergave van het geaggregeerde aanbod en de 

geaggregeerde vraag in de Nederlandse economie. 

 

1. Leg uit dat het reële BBP afhangt van de hoogte van het prijspeil in 

Nederland. 

Hoe lager het prijspeil, hoe meer producten mensen van hun geld kunnen 

kopen, hoe hoger de vraag naar producten en dus hoe hoger het reële BBP 

oftewel de productie. 

2. Leg uit waarom een hoger prijspeil leidt tot een hoger aanbod in de economie, 

volgens dit model. 

Volgens bovenstaand model is er een grotere leveringsbereidheid bij een 

hoger prijspeil. Bedrijven zullen hun productie uitbreiden. 

3. Leg uit dat het aanbod in de economie begrenst wordt door de hoeveelheid 

beschikbare arbeid en door de hoeveelheid geïnvesteerd kapitaal (machines) 

waar bedrijven over kunnen beschikken. 

De maximale hoeveelheid machines bepaalt hoeveel een land kan produceren 

(op korte termijn, op lange termijn kan dit uitgebreid worden) 

De maximale hoeveelheid arbeid bepaalt hoeveel een land kan produceren 

(op korte en lange termijn, op lange termijn is de factor arbeid ook moeilijk 

uitbreidbaar) 

4. Leg uit dat de aanbodkant van de economie in het macro economische vraag 

en aanbodmodel, de structuur van de economie beschrijft. 

De structuur van de economie bestaat uit de kwaliteit en de kwantiteit van de 

productiefactoren. Deze productiefactoren bepalen hoeveel je kunt 

produceren als land en beschrijven daarmee de aanbodkant van de  

economie. In het macro economische model wordt het aanbod als 

aanbodcurve getoond. 

5. Welke kant zal de aanbodcurve op schuiven als bedrijven hun 

productiecapaciteit weten te vergroten door breedte en diepte investeringen? 

Naar rechts, bij hetzelfde prijspeil is er meer aanbod. 


